

## Marxism Still Matters – Quotations

### Quotation 1.

随着城市居民与地域社会的功能性互动和交换关系的变化，居民对赖以生存的环境问题也空前关注，居民环保运动此起彼伏，日本政府逐渐意识到环境状况对竞争社会中人心安定的重要作用。

### Quotation 2.

与印度的底层相比，中国的底层民众还比较缺乏表达不满的渠道。改革开放几十年，中国的 GDP 增长了 150%，而农民工的工资才增长 40%。在这么长的时间里，他们的要求和呼声没有表达出来，或者他们的表达被阻断了，

### Quotation 3.

印度议会民主制度的运转也存在不少问题。实际上，印度民主政治在实质上并没有给广大人民以充分的实行民主权利，不符合现代民主的理念。例如，从立法上，虽然规定每个成年人都有选举权，但由于印度社会根深蒂固的等级制度，仍然存在许多歧视。金钱的作用对民主政治有重要影响。选举期间贿选现象十分普遍。所有这些，都使印度民主实际效应大打折扣。

### Quotation 4.

众所周知，美国的选举是耗资巨大的金钱游戏。据估算，一位参议员上任后平均每天要筹款 6000 美元才有可能连任，众议员每天则需筹款 1200 美元。如此沉重的费用负担，使得国会议员们很难拒绝用政治捐款当“敲门砖”的说客。正如美国游说专家所言：“同政客们交谈是一件好事，不过如果带点钱的话他们会更好地听你说。”

### Quotation 5.

印度一人一票的民主选举制度成本很高，为竞选成功，政党竞选费用数额庞大，政客常与不法商人互相勾结，进行“黑金政治”

### Quotation 6.

美国的政治早已被华尔街寡头牢牢绑住，民主党和奥巴马总统比共和党人甚至更加依赖华尔街金融寡头的资助。

### Quotation 7.

卢拉执政期间，推行经济与社会协调发展的政策，使巴西经历了该国历史上最长的经济繁荣周期。同时，卢拉通过实施一系列社会计划有效改善了中下层民众的生活。

### Quotation 8.

美国的这种宗教民族主义成为领土扩张和文化输出的道德依据。他们认为美国在海外的政治扩张活动是在完成上帝的使命。这一使命是注定的、正义的、辉煌的和神圣的，因为“美国人民作为上帝选定的民族将最后领导世界的复兴”。

### Quotation 9.

同时，这种体制也使得美国很难形成一个坚强有力的、能够以美国国民长远利益为着眼点的政府。因此，美国债权人的利益，特别是外国债权人的利益，在美国国内政治体制中缺乏可靠政治制度保障，从而使美国国债不负责任地一再膨胀、衍生。

#### Quotation 10.

这个问题的本质，是将民主与正义挂钩，其实这是两个不同范畴的概念。比如，在政治生活中，民主是指权力和决策能代表多少民意，而正义是指决策是否合法、正当和符合道德原则。显然，某种权力和决策在形式上通过民主产生，可能意味着程序上的正义，但未必能在结果上也带来正义。人们追求的不仅仅是程序正义，同时还要寻求结果正义。

#### Quotation 11.

冷战结束前，日本主流政治虽然是保守政治，自民党高层对历史认识也存在种种问题，但由于日本民主思想盛行，左翼势力强大，因此，日本的一些右翼政客迫于压力，轻易不敢把否定侵略历史的言论表面化。

#### Quotation 12.

今年区长选举中，前区长继续参选。为与之对抗，一位52岁的日本女性挺身而出，要求尊重民意，强烈反对采用右翼教科书。

这位敢于说真话的女士名叫鸟生千惠，曾在北京留学四年学习历史，在日本一直从事中文翻译工作。她用清晰流利的汉语向记者表达其竞选主张。“我想绝不应该，也绝不能允许让孩子们使用这样的教科书。”“我想告诉中国，我们杉并区决不想歪曲历史，颂扬战争。”“很多日本人希望与亚洲各国人民友好相处，企盼和平的心愿没有改变。此次选举正是我们区的民众带着对和平的美好愿望，站出来共同奋斗的一次选举。”

#### Quotation 13.

在野党在参议院占据过半数议席，日本再次出现了朝野政党分控众参两院的“扭曲国会”（即众参两院对峙），预示着日本政局可能再次进入动荡期。

#### Quotation 14.

驴象之争愈演愈烈，不仅让美国人民无所适从，实际上也导致了美国作为一个民族国家的内部对抗与分裂。